Primitives et équations différentielles —

Exercice 1
Dans chaque cas, déterminer une primitive de la

corrigé disponible

fonction donnee.

1
1. x——3 2.x—-2x—§

2

3 xivn b x 32 +25 -8

Exercice 2 corrigé disponible
Dans chaque cas, déterminer une primitive de la fonction donnée :

1 f(x)=e*—2¢™ 2 f(x)zxzj_;
3. f(x)=—=2 4. f(x)=(9x*=3)e" "

2(x*+1)
5. f(x)=(4—x)-(x2—8x)

Exercice 3
Dans chaque cas, déterminer les solutions de

'equation difféerentielle donnée.

corrigé disponible

1-;;'—%9—0 2.2y’ -3y =8y tay

3.5)+3y=0 4.—%!}'—{5;}—0

Primitives et équations différentielles — Exercices - Devoirs

1/6

Exercices - Devoirs

Exercice 4 corrigé disponible

Dans chaque cas, déterminer la solution F
de l'equation differentielle donnéee qui respecte la
condition précisee.

1.y +y2y=0avec F(y2)=

2.2y’ —3y =2y +3y avec F(0)=5.
y - 1 1

: X Yty = 2:;—:; avec F(3)= T

Exercice 5

Déterminer la primitive des fonctions suivantes :
1
2y x
- X, R -
2y =3 ;1=K;x,

1Ly =1- A | |0;+m|;.‘t‘0 2;Y, —y/2

1;.1J.'D e

Exercice 6

Déterminer les primitives des fonctions suivantes :

- - 1 —_—r
1.f.I {;\_-4—2]2'1 I oo 3 2|

2
2 frxe i I=13; 4ol
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Exercice 7
Déterminer les primitives des fonctions suivantes :
2 X
1. f(x)=—xe"' 2. f(x)= Xe
e +1
Exercice 8
Déterminer les primitives des fonctions suivantes :
1 2
1 X)=— 2. X)=——=
f¥=—ro =25

Exercice 9
Déterminer la primitives des fonctions suivantes :
2. y'=2x(x2+ 1) ; f(O)Z%

Exercice 10
Résoudre les équations différentielles suivantes :

1.2y +3y=0ety(2)=1 2.5y —-2y=0ety(5)=e.

Exercice 11

Résoudre les équations différentielles proposées avec la condition initiale propo-
sée:
1) y= -5y avec f(-2)=1

1

2) y+2y' =0 avecf/(-2) = 3
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Exercice 12
f et F sont deux fonctions définies sur un intervalle 1
de R et k est un réel.

Pour chacune des propositions suivantes, indiquer si
elle est vraie ou fausse en justifiant.

1.Si F est positive et dérivable sur I avec F' = f, alors f
est croissante sur 1.

2.Si F est décroissante et dérivable sur I avec F' = f,
alors f est négative sur I.

3.Si F' = f, alors f est une primitive de F sur I.
4.S1 F' =f, alors F est une primitive de f sur L.

5.Si F est une primitive de f sur I, alors F + k est une
primitive de f sur L.

Exercice 13
Résoudre les équations différentielles suivantes :

1V3y +y=0ety(y3)=-h.

2.y —m’y=0et y(%]zrr.

3. Résoudre I'équation différentielle 2y'=—y+5 avec y(0)=1
4. Résoudre I'équation différentielle y'+2y=3 avec f(0)=1

5. Résoudre I'équation différentielle y=—7y'+1 avec f(1)=e
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Exercice 14
Résoudre les équations différentielles suivantes :

1) y¥ =3 4) y+3y' =2
)y +2y=0 5) 2y+3y' —1=0
3y =2y+1 6) 2y =y—1

Exercice 15

Déterminer les primitives des fonctions suivantes :

f(:c):3:4—5:r:3+3:c1—41'+2 f(z) =22% — 52 — 323 + 522 + 62 — 1
Hz)—= 1)(:.:'3 + z) flz)= (2> +z— %)(3‘4 + 2% —7)
22 _ 2r +1
f(z) = + 8) fla) = (z2 4+ -2)
f(2) = oy f(z) =1-z2 + 3z

Exercice 16
Déterminer une primitive des fonctions suivantes :

1. f(x)==-2x2+3x-1surR
2. f(x)=1-x+2e* surR

3. f(x)=

5x— -i sur O ;+oof
_'-L
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Exercice 17

Déterminer une primitive des fonctions suivantes :

1. f( )= 12
f(x)=(x+Ne*""“ surR
3. _f(.r): 2(x—e*)(1+e ™) surR

sur [1; +oo|

Exercice 18

Déterminer une primitive des fonctions suivantes :
1
1. f(x)=- +2e2‘ — = sur |0;+oo|
Jx 2

2. f(x)=—2e2 surR
3. f(x)=e>**"surR

Exercice 19

Déterminer une primitive des fonctions suivantes :

1L flx)=—1 2 f(x)=nX
_3e"+2 _e_w_i
3 f="00 SR A
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Exercice 20
Au début d’une épidémie, on constate que 0,01 % de la population est contaminée. Pour ¢ appartenant a
[0;30], on note f(z) le pourcentage de personnes touchées par la maladie aprés ¢ jours. On a donc
£(0)=0,01 . On admet que la fonction f est dérivable et strictement positive sur [0:30], et qu’elle est
solution de I’équation différentielle (E) : y’ZO,OSy{ 1-y) .

: 1 1
Soit la fonction g définie sur [0;30] par: 8(”:—) _Onaalors: g(0)= =100

it 7
1. Démontrer que g est solution de I’équation différentielle (F) : y'=—0,05y+0,05 .
2. Résoudre (F).

3. En déduire ’expression de g(¢) en fonction de 7.

1

4. Démontrer que = f(1)=——==—
émontrer que 096054 |

5. Calculer, a 'entier pres, le pourcentage de la population infectée aprés 30 jours.

Exercice 21

Déterminer une primitive des fonctions suivantes sur l'intervalle indiqué :

]

-

X

. HI{I):3IE—?I— Sur ]ﬂ;+cc[

e n(x)=(x-3)(x+4) sur R

C 18x—12
A oy e
* p(x)=2+3e™"" surR
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Exercice 22
On considere la fonction f définie sur RY, par;
1 2
f(x)= —+222 +ze”
r
1. Déterminer une primitive de la fonction f ;
2. puis les primitives de f:

3. etenfin la primitive de f qui s’annule pour z = 1.

Exercice 23

1. On considere la fonction f définie pour tout réel = par f(z) = xz e®.

Une de ces trois courbes ci-dessous est la représentation graphique d’une primitive de la fonction f. Laquelle ? Justifier.

y YA YA
3 £ 3
2 2 2-
1 14 14
T T 1 L T T
3| I8 1| [ RTSW0l Ayl [ 3] 110 14
-2 — 2 — 2

Exercice 24

On a tracé la courbe €’ représentative d’une fonction
f sur R, celle de sa dérivée f', et celle d’une de ses
primitives F' sur R. Identifier ces trois courbes.
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YA C1
Bt Exercice 27

Dans une boulangerie, les baguettes sortent du four a une température de 225 °C.
On s’intéresse a I’évolution de la température d’une baguette apres sa sortie du four.
2 " C?_ On admet qu’on peut modéliser cette évolution 4 I'aide d’une fonction f définie et dérivable sur 'intervalle [0 ; +oo.
Dans cette modélisation, f(¢) représente la température en degré Celsius de la baguette au bout de la durée ¢, exprimée en
heure, apres la sortie du four.
Ainsi, f(0, ) représente la température d’une baguette une demi-heure aprés la sortie du four.

/z C3 Dans tout I’exercice, la température ambiante de la boulangerie est maintenue a 25 °C.

> On admet alors que la fonction f est solution de I’ équation différentielle 3" + 6y = 150.
X

B
(=)
N —
A) =
o

1. 1. a. Préciser la valeur de f(0).
— 1 a3 1. b. Résoudre Iéquation différentielle y’ + 6y = 150.
1. ¢. En déduire que pour tout réel £ = 0, on a f(t) = 200e ~% + 25.

2. Par expérience, on observe que la température d’une baguette sortant du four :
. * décroit;
M * tend a se stabiliser & la température ambiante.

Déterminer la fonction f, solution sur R de l’équation différentielle La fonction f fournit-elle un modele en accord avec ces observations ?

2y "+ 6y =1, dont la courbe l‘eprésentatiVe passe par le pOint A(2;0). 3. Montrer que I’équation f(¢) = 40 admet une unique solution dans [0 ; +oo].

Pour mettre les baguettes en rayon, le boulanger attend que leur température soit inférieure ou égale a 40 °C. On note
To le temps d’attente minimal entre la sortie du four d’une baguette et sa mise en rayon.

Exercice 26

Les courbes ci-dessous représentent quatre solutions de I’équation différentielle 23’ = y — 1, pour = réel.

On donne en page suivante la représentation graphique de la fonction fdans un repere orthogonal.

240
[Température en degré Celsius

0 Il Il Il Il
0l5 1.0 15 210
Durée en heure

4. Avec la précision permise par le graphique, lire Ty. On donnera une valeur approchée de Ty sous forme d’un nombre
entier de minutes.
Résoudre cette équation différentielle, puis donner des équations des courbes €1, %2, €3 et €.
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Exercice 28

1. Déterminer une primitive de la fonction g définie sur R par g(x)=(x*+1)e” .

7

[a-1pe

2. a) Déterminer une primitive de la fonction f définie sur |3;+=[ par fix)=

b) En déduire les solutions de I’équation différentielle y'=f (d’inconnue y).

Exercice 29
Pour chacune des équations différentielles suivantes, déterminer la solution
f(x) vérifiant la condition donnée.

1. =5yt f(0] =2

2, 29 ~3y=1et f(4) =2,
3 ¥y +6y=0etf(1)=1.
4. 2y’ =5yet f'(0) =5.

Exercice 30

1 1
Déterminer la primitive de fir) = 1—3 sur I3 _]T— +oal.
— 3z ;

Exercice 31

Donner une primitive sur l'intervalle I de chacune des fonctions suivantes :

1 15 4, 3 1
5 3
)= Sx'—_-r+-r+ o I=R
f(z) 3 2 7 2
hz)= (z+1)(x*+zx2-7) I=R
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